

Брюссель, 22 марта 2019 г.
SG/19/R/0246

Господину Умурзакову С.У.
Министру по инвестициям и внешней торговле
Республики Узбекистан

КАС.: Модернизация ДЭХ и обзор в 2019 году

Уважаемый Господин Умурзаков,

В первую очередь, позвольте мне поблагодарить Вас за Ваше письмо от 15 марта с.г. Я рад, что Республика Узбекистан готова принять участие в проекте оценки инвестиционных рисков в энергетике (EIRA).

Учитывая тот факт, что проект #EIRA 2019 начался уже в сентябре 2018 года, Секретариат Энергетической Хартии готов принять Республику Узбекистан в качестве участника проекта #EIRA 2019 и приложить максимум усилий для подготовки доклада по Узбекистану, при условии получения ответов на вопросник в течение оговоренного срока.

Участие Республики Узбекистан в проекте #EIRA 2019 предполагает следующее:

- а) определение официальных лиц в Министерстве, ответственных за предоставление соответствующих данных и ответов, с указанием полных имен, должностей, и контактной информации (адреса рабочей эл. почты и номера телефона);
- б) предоставление максимально исчерпывающих, ясных и точных ответов на все вопросы, включенные в вопросник #EIRA 2019;
- в) предоставление ответов на вопросник не позднее 4 апреля с. г;
- г) при необходимости - дальнейшее уточнение предоставленных ответов дистанционно или на месте сотрудниками Секретариата.

ENERGY CHARTER SECRETARIAT
Boulevard de la Woluwe, 46
B-1200 Brussels, Belgium

Mail: secgen@encharter.org
Web: www.energycharter.org
Phone: +32 2 775 98 10
Fax: +32 2 775 98 13

Учитывая вышеперечисленные обстоятельства и условия, Секретариат направил вопросник #EIRA 2019 представителю Министерства и просит предоставить максимально исчерпывающие ответы в письменной форме до 4 апреля с.г. Если ответы не будут получены к указанному сроку, мы будем рады предложить Республике Узбекистан участие в возможном проекте #EIRA 2020 и последующих годах.

Также благодарю Вас за поддержку участия представителя Министерства, которое Вы возглавляете, в 15-м Региональном заседании группы RECA в г. Ашхабаде. Надеюсь, что участие представителя Министерства Республики Узбекистан в этом заседании, наравне с другими представителями Узбекистана, послужит на благо развития как отношений с Секретариатом Энергетической хартии, так и регионального энергетического диалога.

Как Вам уже могли докладывать Ваши сотрудники, начиная с прошлого года Секретариат ведет интенсивную работу, связанную с потенциальной модернизацией ДЭХ. Узбекистан является одной из стран-основательниц Договора к Энергетической Хартии. Текст Договора был принят в 1994 году и с тех пор не изменялся (за исключением Торговой поправки, которая была принята в 1998 году в отношении торговых положений). Существующие международные тенденции и формулировки современных международных соглашений отличаются от тех формулировок, которые были использованы в ДЭХ. Кроме того, спустя 25 лет геополитические обстоятельства, при которых был принят ДЭХ, значительно поменялись. Принимая во внимание эти факторы, члены Договора к Энергетической Хартии ведут переговоры по возможному изменению или разъяснению его текста. Данный процесс получил название модернизации ДЭХ. Задействование максимального числа стран-участниц в процесс модернизации является важным элементом как с точки зрения самого процесса, так и для соблюдения интересов каждой договаривающейся стороны в ДЭХ.

Кроме этого, я бы хотел также обратить Ваше внимание еще на один процесс, происходящий в настоящее время. В Договоре к Энергетической хартии предусмотрено, что с периодичностью раз в 5 лет страны-члены будут проводить обзор (проверку) того, в какой мере были осуществлены положения ДЭХ. На 2019 год выпадает проведение очередного такого обзора. Обзор будет проводиться с помощью вопросника, на который будет предложено ответить странам-членам, наблюдателям и представителям промышленности. Исходя из полученных ответов, Секретариат подготовит доклад и выводы по результатам обзора, которые послужат направлением деятельности Конференции по Энергетической Хартии на последующие 5 лет (до проведения следующего обзора).

В этой связи, я бы хотел предложить провести выездное заседание-семинар в Ташкенте, которое может быть посвящено а) процессу модернизации, б) обзору и в) возможной презентации и предоставлению разъяснений по проекту #EIRA 2019.

В рамках мероприятия по модернизации, которое Секретариат уже проводил в этом году в Туркменистане и Казахстане, в числе приглашенных участников было бы желательно увидеть представителей тех государственных органов, которые имеют отношение к иностранным инвестициям, энергетике, международно-правовой тематике. Согласно нашему опыту, такими приглашенными органами в Республике Узбекистан могут быть:

- (1) Министерство по инвестициям и внешней торговле;
- (2) Недавно образованное Министерство энергетики;
- (3) Министерство юстиции;
- (4) Министерство иностранных дел;
- (5) Национальные (государственные) компании в области разведки и добычи углеводородов и генерации и распределения электроэнергии;
- (6) Прочие государственные органы и/или государственные компании, которые Вы посчитаете нужным пригласить на это мероприятие.

Ожидаемый результат мероприятия по модернизации – разъяснить суть процесса и помочь Республике Узбекистан в полной мере участвовать в процессе модернизации.

Вопрос проведения обзора можно рассмотреть в более узком формате, привлекая к нему только тот государственный орган, который отвечает и будет отвечать за взаимодействие с Секретариатом Энергетической хартии.

В этом же ключе и пользуясь возможностью, я был бы также благодарен Вам за возможность встречи с Вами. Считаю, что такая встреча позволит обсудить вопросы сотрудничества с Республикой Узбекистан, даст новый толчок взаимоотношениям с Секретариатом, и наметить и выявить области, в которых Секретариат мог бы оказаться полезным.

Секретариат покрывает все затраты, связанные с пребыванием сотрудников Секретариата в Ташкенте. В качестве примерного времени нашего визита в Ташкент мы предлагаем последнюю неделю апреля.

Заранее благодарю за Ваше внимание к указанным выше вопросам.

С уважением,

Урбан Руснак

